



征文活动持续火爆,来稿破千 热心读者一人投四稿

本报推出的畅享“悦读”生活主题征文活动自启动以来反响热烈,十天时间来稿已破千,更有热心读者一人投四稿,且篇篇质量上乘。

这位署名“庆怡”的作者在接受记者采访时说:“在这个被电子阅读、快餐阅读充斥的时代,实实在在地读点书反倒成了新鲜事儿,可我不这么认为,我身边的朋友也不这样认为。因为读书,我们有了说不完的话题。因为都是女性,我们会经常无所顾忌地分享心得,也会定期组织小型的书友会,吃饭、聊聊天,交流交流感情,碰撞一下思想,挺有意思的。我平时就有记录生活的习惯,写来写去,发现或多或少都跟读书有关,稍加整理就成了文章。”

“我看三毛的书《送你一匹马》,其中的一句话令我印象深刻——书读的多了,容颜自然改变。许多时候,自己可能以为看过的书籍都成了过眼云烟,不复记忆,其实他们仍是潜在

的,在气质间,在谈吐中,在胸襟的无涯,当然也可能显露在生活和文字里。我很喜欢这段话,并且深以为然。”

本次征文活动由辽沈晚报和北方图书城联合推出,是读书节活动的延续。经评选后,入围作品将由本报随每期征文启事选登。只要按照征文要求投稿,你的作品就有机会发表,并获得由北方图书城提供的饮品券和精美图书。辽沈晚报相关合作媒体也将择优入选入围作品。

你可以分享的内容包括:

- 与书籍和阅读相关的故事;
- 读书时的喜悦与安慰、感动与收获。生活中的挫折与困惑、努力与彷徨;
- 书评或读后感(须结合自身,不可只写书评);
- 与“读书、阅世”相关联的人生感悟、成长励志类文章。

征文对象:

面向社会,不限年龄、职业。

征文要求:

- 参赛作品须为原创,格调积极向上、弘扬正能量;
- 自拟标题,文体自选(诗歌除外),字数800~1200字,要求作品主题明确、立意新颖、语言流畅、言之有物;
- 征文投稿时间:即日起至2020年7月15日。征文只接受电子邮件,投稿作品须以Word文档编辑,以邮件(附件)发送至电子邮箱lswbwz@126.com。邮件主题格式:作品标题+作者姓名,文稿末尾请注明作者姓名及联系方式(手机/座机号码)。

心动不如行动,快来加入我们吧!欢迎大家踊跃投稿,你的作品有可能在下期被我们选登哦!

温馨提示:

- 诗歌作品不在本次征稿范围之内;
- 投稿请以邮件(附件)发送,每篇作品发送一次即可,尽量不要重复;
- 在不影响作品整体面貌的前提下,本报将对选登作品做适当删改。

辽沈晚报记者 李爽

北方新生活
北方图书城旗下融合发展品牌

北方图书城
NORTHERN BOOK CENTER

-----优秀作品选登-----

“书”给时光

作者:胡庆军

对于读书,每个人都有自己的心得体会。很多时候,面对生活,书或许是温暖我们最原始的力量,更是我们思考的源泉。习近平总书记说:“读书可以让人保持思想活力,让人得到智慧启发,让人滋养浩然之气”。是呀,空闲之余,多读读书,你一定会发现自己比以前眼光更加明亮、思维更加敏锐、情感更加细腻。

在生命之上,在光阴之上,如果说还有什么可以帮助到我们所有的人,那一定是读书了。在日子的交替中感受文化的潮汐,在阅读中让我们看到真实的力量、见证思考的魅力、锚定时代的坐标。

摩挲纸页,嗅着书香,阅读那些闪烁着智慧的作品,是一件多么幸福的事情。没事的时候,我喜欢一个人泡一杯清茶,独坐窗前,读那些看过很多遍的老书或者刚刚出版的新书,每次读都有不同的感受。记得小时候,交通不像现在这样方便,只有距离家十里地外的镇上有一家书店,店面不是很大很干净,每到假日或者周日,那里便成了我和伙伴们的天堂,小到连环画,大到各种晦涩难懂的名著,应有尽有。没有空调的书店里,充满着汗

味和纸张的味道,头顶的风扇“吱吱”地转着,吹来的风轻轻拂过发梢,让聚精会神读书的我们成了那个年代最真实的记忆。

后来,长大了,家乡镇上的那家书店早已经寻不到影子了,但每次回老家我都会去那旧址站一会、看看,心情仿佛是与老友重逢一样高兴,童年步行十里买书、看书,是一个小孩隐秘的快乐时光。

那时没有网络、没有快递、没有淘宝,遇到自己喜欢的书,会省下父母给的饭钱千方百计也要买来,那种纠结、矛盾的心理是童年的常态,有时钱好不容易攒齐了,跑到书店,但自己想买的书售罄了,于是就会有些难过甚至会哭。那个年代,课外书不多,偶尔买回一本,便视作珍宝,包上书皮,大家传着看,而每每看到我们读书,父母的目光里就隐隐地闪着光,恍若看到希望。

过了很多年,我也搬了很多次家,扔掉了很多东西,但有些书籍却一直和我相伴,那些读过的书里有我的人生,虽然很多时光再也回不去了。

回想过去读书的时光,我也会捧着书沉思,无论如何,读书的时光是美好的!从童年到暮

年,从午后读到黄昏,大声朗读或者安静地默读,都是幸福流淌的阅读时光。读书,推动着你的认知不断走向深入,远离浮躁,远离肤浅。

读书如同把无知的墙凿开一道缝隙,让我们循光前进,保有执念。阅读,如同一股清流,慰藉了无数恐惧紧张疲惫的心灵,带来温暖、振奋和感动。

“胸藏文墨怀若谷,腹有诗书气自华。”在物质生活水平不断提升的今天,阅读正成为人民群众的重要生活方式,成为引领和谐文明的重要引擎,阅读是读书人私密、惬意、快乐的小事,也是奠定一座城市乃至一个国家文化软实力的大事。

如今,网络技术高度发展,阅读资源利用更为便捷,阅读方式也更加多元。数字技术让“书籍”无处不在,并创造了图书的新形态,催生了随时随地随心的阅读方式。互联网让书籍超越了时空的界限,并不断唤醒读者的阅读意识。

一杯茶一本书,伴我度过了许多宁静的时光,倘若哪天没读书,我便会觉得心里空落落的好似白活了一天。

阅读,让光阴那般幸福而温暖。

往事悠悠 书香永在

作者:冷江

余光中曾说:“一首诗,曾经是瓜而苦;被永恒引渡,成果而甘。”其实,一本好书,一个热爱读书的人,又何尝不是如此呢?

皖南的山川文化向来重耕读传家。小时候,家里贫寒,买不起书,可随着年龄的增长,我们兄弟几个对知识的渴求却与日俱增。母亲便在劳作之余,四处捡旧报纸。

这些旧报纸拿回家的时候,或纸张发黄,或版面残破,或沾染上了污物,母亲细心地掸去灰尘、用胶布粘、用湿毛巾擦,再一页页展开,放阳光下晾晒。很多时候,等不及报纸晒干,我就趴在地上津津有味地看起来。那时,正上小学,能认的字并不多,家里唯一的一本新华字典,常在我们兄弟之间来回争抢。即使读过的报纸,也舍不得扔,好一点的用作了课本的书皮,残破一点的我往往当做草稿纸。这些旧报纸成了我开启阅读人生的最早启蒙。

念初中的时候,家里条件有所改善,一个星期能有五毛零花,可交完饭票钱,几乎没有剩余。这难不倒一个热爱读书的孩子。离学校两里路,镇上供销社有一个卖书的柜台。那里面除了大人爱看的杂志,还有很多孩子们喜欢的连环画。每天放学后,我总是一路小跑赶到供销社,抢在供销社关门前的最后半个小时,站在柜台前,两眼放出闪亮的光,盯着那些五光十色的书的封面,久久不愿离去。

暑假,终于有机会和父亲去了趟县城。在新华路的旧书摊前,父亲慷慨地掏出一张皱巴巴的五毛钱交给摊主,那个下午,我坐在路边的小马扎上,捧着一本本连环画,看得如饥似渴,看得如醉如痴。最早的《隋唐演义》《岳飞传》《杨家将》《林海雪原》都是从县城的旧书摊上相遇的。要做一个像李元霸那么勇猛、像岳飞一样忠诚、像少剑波一样智慧的英雄,这些质朴的梦想就在那时,在少年的心里播下了种子。

清贫却快乐的日子一直伴随着我整个学生生涯。初中毕业后,为了早日出来工作,给家里减少负担,我放弃了进入池州一中就读的机会,选择了离家好几百里的江北一座小城,读中专。离家远了,储备的知识也更多了,唯一不变的是对书的热爱。每个周末,上街做的唯一一件事,就是逛旧书摊。平时在学校舍不得打肉菜,省下来的零花钱,都花在了旧书摊上。等中专毕业,父亲来接我,将我三年里积攒下来的所有旧书打成捆,用一根扁担,从江北挑到了江南。美国的《读者》英文版选集、《张治中学生时代日记》——那么多珍贵的旧书,带给了我永难忘怀的、最美好的回忆。

于我而言,读书的岁月,是求知和成长的岁月,更是学会珍惜、学会感恩、学会小心怀揣梦想、不断滋养人生的岁月。

读一本好书,就像藤上开花结果,瓜熟蒂落,由苦而甘;任凭岁月沧桑、任凭花开花落,唯有骨子里的那股子书香沁人心脾、久久不灭。

我的“读书神器”

作者:修晓丽

一眼说:“86!”

啊?!我不仅肃然起敬,忙小声问:“您在写什么啊?”

老人说:“这两个字我没见过,把它记下来,回家问问孙子!”

我探头一看,只见笔记本上端端正正地写着“耄耋”两个字,再看一眼白发老人,忍不住哑然失笑。他有些不解地看着我,我忙小声解释:“大爷,我不是笑您,这两个字我认识,念耄耋(mào dié)。”老头好像没听清,一脸的困惑,我只好先冲其他人拱拱手:“不好意思啊,打扰了!”然后提高声音说:“念mào dié,耄耋之年就是指八九十岁,像您这个年纪的人。我刚才笑就是因为太巧了,您恰巧就是个耄耋老人,还在认真读书,值得我们学习啊!”

老者开心地笑了,“这两个字笔画太多,不好记。”

我打趣说:“我告诉您一个窍门,就好记了,老毛老至就是耄耋!”

“哈哈,对啊,我可不就是个老毛毛了吗!谢谢你啊姑娘。”老人风趣的话让我忍俊不止,“还姑娘?大爷,我都50多了!”

“那在我眼里你还是孩子啊!是年轻人

啊!”老爷子笑着说。我环顾周围,可不是吗?几乎没有黑头发的人,都是花白头发的老头、老太太们在看书,我可不就是最“年轻”的“读书人”了吗!

回到座位,忽然想起我的问题还没有解决,可这一屋子里都是比我年长的人,问谁啊?

终于,有一个40岁左右的“年轻人”进来找人,我赶紧上前请教他,那几个字母是什么,他接过我的笔在白纸上快速写好,我连连称谢,并请他入坐,他笑着说:“现在年轻人都看电子书,没时间看纸质书了”。说完话他匆匆走了。不知道为什么,听了他的话,我心里隐隐地有些失落和忧伤……

晚上,在电脑前写东西,忽然想起白天的事,就给那屋的儿子发信息说:“突然发现我老了,可到图书馆看书的人比我还老,看不清的字竟然找不到比我年轻的人请教!咳……”儿子回话:“我知道了!”

两天后,儿子下班递给我一个快递盒子,打开一看竟是一个漂亮的折叠放大镜,还可以栓到钥匙上。哈哈,简直太好了!赶紧给儿子微信留言:谢谢你的礼物,有此“读书神器”,老妈誓把读书进行到底!